



新快报2021

中秋圆梦行动 温情守护

新快报  
城事

2021年9月16日 星期四 责编:方轶 美编:梁瑛 校对:任倩妮 07

# 广州 2781 名儿童主任“下沉”守护困境儿童

儿童一直是政府及社会各界关心关注的群体。今年6月,《国务院未成年人保护工作领导小组关于加强未成年人保护工作的意见》印发,提及“每个村(社区)至少设立一名儿童主任”,并首次提出实现专人专岗。广州2781名儿童主任已提前行动,依法开展常态跟进,落实帮扶,让更多需要帮助的儿童得到及时关爱,遇到难题有人帮,有人惦记有人疼。

佳节将至,2021“中秋圆梦行动”如期开启。这是广东新快报社与广州市民政局、广东公益恤孤助学促进会联手举办的品牌公益活动,迄今已连续举办16年。

近日,新快报记者跟随广州市未成年人救助保护中心走访市区困境儿童保障工作,发现不管何时何地,分布于广州各街道的儿童督导员、社区的儿童主任,都是困境儿童及其家庭的温暖“守护者”。



■ 广州市未成年人救助保护中心工作人员探访受助家庭,了解孩子学业情况,送上节日贺礼。

落实困境儿童监护权,防范儿童安全隐患,保障困境儿童福利等工作,是基层未成年人保护工作的重中之重。为了让未成年人“保护网”发挥功效,儿童督导员、儿童主任不仅走进困境儿童家庭,建起良好沟通关系,还充当家庭的“知心

人”“心理辅导员”。

清晨7时,陈先生(化姓)就要搀扶着重度残障的女儿茵茵出门,前往越秀区启智学校上学。打从出生起,茵茵身上合并了语言、精神、智力等能力缺失。今年15岁的她,仍无法自主表达。

妈妈照顾了几年,不忍面对茵茵的状况,心理压力巨大。陈先生为了妻子,挑起照顾责任,让妻子回归工作岗位。

茵茵无法自理学校生活,天天要陈先生跟随陪读,上学半日。从学校到家,将近1小时公交车程,陈先生年复一年

陪女儿往返,中午又要赶回家做饭,晚上做家务,忙个不停。细细一数,他与女儿相依相伴的同时,离开工作岗位已将近10年。

“这日子,真不知何时到头。”陈先生常常自言自语。

最早察觉陈先生内心“不对劲”的人,是李雪。

李雪2018年起担任社区儿童主任,但此前她已经在街道工作多年,早已认识茵茵一家。

“茵茵爸爸曾是一名管理员,工资不低,为了家庭,他牺牲很多,他的内心比谁都渴望回归社会。一个大男人,从经济支柱退居为家务男,他总是很介怀自己与社会脱节,有段时间他情绪低落,一谈话就落泪,我们都担心他患上抑郁症。”

照顾者的情绪也关系到孩子的安全。考虑到这点,李雪隔三差五就给陈先生夫妇打电话,问候、探访,听他们倾诉生活难事。慢慢,陈先生夫妇越来越乐观,家庭氛围又好起来了。“有困难就帮着解决,尽力去倾听他们的声音。”李雪说。

“我们一家都很信任李主任,她为茵茵落实福利,还常来慰问探望。我们家一有困难,就首先想到找她帮忙。”陈先生说,“社会和政府的关怀,总能驱走绝望”。

■统筹:新快报记者 潘芝珍 ■采写:新快报记者 李斯璐 严蓉 潘芝珍 ■摄影:新快报记者 李小萌



庆祝中国共产党成立100周年

The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

# 社会主义是干出来的 新时代是奋斗出来的

中共广东省委宣传部

广告